

VYSOČINA 21 - Principy udržitelného rozvoje

Jedním z cílů projektu „Vysočina 21“, který za podpory Ministerstva životního prostředí realizuje kraj Vysočina, je propagace principů udržitelného rozvoje. Obecně se dá říci, že trvale udržitelný rozvoj je takový způsob rozvoje, který dokáže za pomoci ekonomických prostředků a dostupných technologií uspokojit lidské, materiální, kulturní i duchovní potřeby současného člověka. I přes toto uspokojení nedojde k oslabení možnosti budoucích generací naplňovat jejich vlastní potřeby. Jinými slovy, že po nás nezůstane pouze zničená příroda, vyčerpané přírodní bohatství, neobyvatelná krajina a města, ale místo příjemné pro život.

Důležitým aspektem udržitelného rozvoje je zajištění rovnováhy mezi třemi základními oblastmi lidského života – ekonomikou, sociální sférou a životním prostředím. Jednou z nejdůležitějších podmínek trvale udržitelného rozvoje je zachování přírodních podmínek počínaje naším bezprostředním okolím.

Zde už si každý snáze představí, že se nejedná pouze o záležitosti, které je možné řešit výhradně na celostátní či mezinárodní úrovni, ale že jde také o problematiku, kterou je nezbytné řešit na místní úrovni – v regionech, obcích a u sebe doma. Ať už jde konkrétně o rozumné hospodaření, šetřné nakládání se surovinami, třídění odpadů či energetické úspory.

Mládež a udržitelný rozvoj v akci

Pracovníci krajského úřadu se v rámci projektu „Vysočina 21“ zapojili ve dnech 5.- 6. června do dvoudenní akce pro děti a mládež „Bambiriáda 2009“, která se odehrávala ve sportovním areálu ZŠ Březinova a Demlova v Jihlavě. Prostřednictvím her, soutěží, ankety a informačního stánku si mohli naši nejmladší utříbit a doplnit své znalosti o udržitelném rozvoji. Pro aktivní účastníky nechyběly ani zajímavé ceny. Inspirující byly také praktické ukázky udržitelného rozvoje v praxi, které jsou zachyceny na přiložené fotodokumentaci.

Marta Vencovská, Koordinátorka Zdravého kraje Vysočina a MA21, telefon: 564 602 556, e-mail: vencovska.m@kr-vysocina.cz, www.kr-vysocina.cz/zdravykraj.



